



# “办好一个会,提升一座城”给市民带来满满获得感 “这样的改变,我们惊喜 这样的郑州,我们喜欢!”

迎民族盛会,庆七十华诞。办好一个会,提升一座城。连日来,市民亲身感受到了城市变化带来的幸福感:环境变美了,路面整洁了,交通文明了,占道少见了,身边的一切更有序了。“这样的改变,我们惊喜,这样的郑州,我们喜欢!”市民王先生感叹。

郑报全媒体记者 郑磊 刘玉娟/文  
徐富盈 汪永森 谷长乐/图

## 停车有规矩 道路更顺畅

市民彭士海告诉记者,不需要留意观察,每天出门感觉非常明显,近期郑州的市容市貌每时每刻都在发生着变化。比如文化宫路,汽车、电动车、自行车、共享单车停放得规规矩矩,道路顺畅多了,尤其是人行道。作为全国民族运动会的东道主,希望每一个人从自己做起,从身边的小事做起,让我们的家园更加洁净美好。

作为回家必经之路的伊河路,在市民尚宏的眼里,变得越来越“干净”。“原来不宽的马路两侧,常常有机动车停得歪七扭八,不仅影响了车辆和行人的通行,而且让整个街道显得无序凌乱。”说起如今的变化,尚先生喜上心头,“走在现在的伊河路上,林木葱郁,乱停车现象每天都在减少,真是一天一个样,放眼望去,如今的路上清爽宜人,走在回家的路上,赏心悦目,我觉得,照这个趋势发展下去,等到全国民族运动会召开的那一天,呈现在各族选手面前的,一定会是一个最美的郑州。”

嵩山路是西区的主干道之一,说起眼前的变化,市民李琴感慨连连:“我年纪大了,最见不得那个电动车和年轻人骑的那个单车乱停乱放,把好好的路都占得不好走,每天在车和车之间穿过,看着乱不说,还很危险。现在眼瞅着嵩山路乱停乱放越来越少,我呀,打心眼儿里高兴。”

## 开车讲文明 出行更安全

各行其道,礼让行人,这是开车必须要遵守的基本规则。可是,之前常见的是见缝插针,斑马线前能抢就抢。经过各方共同努力,现在路面好多了,家住西三环的市民孙先生说:“现在好多了,西三环是环城主干道,以前白天大车与小车相互加塞,你不让我、我不让你,特别是建设路至中原路段,经常出现堵车情况。现在回家走在斑马线上,不论是车还是人,都主动停下来让行人先过,既安全又方便。”



## 礼让意识强 城市更美丽

最近,家住紫荆山附近的市民赵宽骑车途经紫荆山立交一层时,一颗心不用再绷着,也不用再“眼观六路、耳听八方”。汽车、电动车、自行车一如往常多,但都各行其道,红灯停、绿灯行,没有抢道,没有逆行,赵先生骑行时很轻松。

赵宽骑行一圈看到,一层各路口都有身穿红马甲的志愿者在协助交警,引导车辆、行人有序通过,曾经早晚高峰拥堵不堪的景象消失了。

骑过紫荆山一层转盘,赵宽继续沿着人民路往西去,一路上几乎没见到电动车骑行在机动车道,很快来到人民路与二七路口,红灯亮起,赵宽停下来,以往闯红灯横穿马路的事情没有发生,大家都在静静等待绿灯亮。绿灯亮了,没人加速抢道。

“大家出行时文明意识明显提高了,大轮子、小轮子的转动体现了一个城市的形象。”赵宽感慨地说。

## 占道经营少 街面更整洁

昨夜10时40分,陇海路嵩山路口,记者“拦住”了一身酷炫装备的夜跑爱好者孟元辰,荧光背心+运动手环,很专业的样子。

孟元辰爱上跑步已经好几年了,今年打算参加郑州马拉松,挑战42公里,所以最近一段时间给自己“加量”,几乎每天晚上出来跑一小时,滨河公园和附近的大路小路就是他的“主场”。

孟元辰告诉记者,以前他是不怎么夜跑的,因为“不舒服”——附近的几条小路,到半夜常有夜市偷偷把桌儿摆到店外人行道上,每每经过只能减速穿越或者跑上机动车道,既影响跑步的节奏又十分不安全,而且那股味道更让人不舒服。

今年为了挑战郑马全程,孟元辰决定给自己加运动量,大夏天,别的时间跑太痛苦,所以每天在家门口附近夜跑。结果孟元辰发现:“现在的郑州不一样了!”占道的夜市不见了,连乱停乱放的汽车电动车也都不见了,孟先生说:“路本来就是让人走的嘛,现在夜跑,很畅快!”

家住长江路工人路附近的市民李辉发现,出门遛弯,小区门前的路平了、好走了,附近街面上的占道经营少了,就连工人南路旁的卖花、卖鱼的门面房也悄悄变了样,整齐划一的门头,原来摆在各家门前的花不见了,店门前的路也修葺一新。晚上饭后和家人一起散步,路好走了,环境美了,心情也舒畅了。